

# 动车事故 54名责任人受处分

## ■刘志军张曙光负主要责任 ■铁道部对事故救援处置失当

据新华社北京12月28日电 国务院总理温家宝28日主持召开国务院常务会议,听取“7·23”甬温线特别重大铁路交通事故调查情况汇报。经调查认定,“7·23”甬温线特别重大铁路交通事故是一起因控制中心设备存在严重设计缺陷、上道使用审查把关不严、雷击导致设备故障后应急处置不力等因素造成的责任事故。

事故原因

通信信号集团公司所属通信信号研究设计院在LKID2-T1型列控中心设备研发中管理混乱,通信信号集团公司作为甬温线通信信号集成总承包商履行职责不力,致使甬温线温州南站提供的设备存在严重设计缺陷和重大安全隐患。铁道部在LKID2-T1型列控中心设备招投标、技术审查、上道使用等方面违规操作、把关不严,致使上道使用。雷击导致列控中心和轨道

电路发生故障,错误地控制信号显示,使行车处于不安全状态。上海铁路局相关作业人员安全意识不强,在设备故障发生后,未认真地履行职责,故障处置工作不得力,未能起到可能避免事故发生或减轻事故损失的作用。在事故抢险救援过程中,铁道部和上海铁路局存在处置不当、信息发布不及时、对社会关切回应不准确等问题,在社会上造成不良影响。

会议决定,责成铁道部和铁道部副部长盛光祖分别向国务院作出深刻检查。

会议决定,责成国务院国资委对通信信号集团公司、通信信号股份有限公司及下属通信信号研究设计院依法进行整顿,重新组建通信信号研究设计院列控所。

处理意见

会议同意事故调查组给予铁道部、通信信号集团公司、通信信号研究设计院、上海铁路局等单位54名责任人员党纪政纪处分的处理意见。其中,铁道部副部长刘志军、原副总工程师兼运输局局长张曙光对事故发生负有主要领导责任,因涉嫌严重违纪违法问题,另案一并处理。

对于相关责任人员是否涉嫌犯罪问

姓名	职位	处分
刘志军	铁道部原部长	对事故发生负有主要领导责任,因涉嫌严重违纪违法问题,另案一并处理
张曙光	原副总工程师兼运输局局长	对事故发生负有主要领导责任,因涉嫌严重违纪违法问题,另案一并处理
马骋	通信信号集团公司总经理、通信信号股份有限公司董事长	对事故发生负有主要领导责任,鉴于已因病去世,不再追究责任。
陆东福	铁道部副部长	对事故发生负有重要领导责任,给予记过处分;
何华武	铁道部总工程师	给予记过处分;
季学胜	铁道部运输局原副局长兼客运专线技术部主任,现任科技司司长、党总支书记	给予撤职、撤销党内职务处分;
徐啸明	铁道部运输局原副局长兼基础部主任,现任广州铁路集团公司董事长、党委书记	给予撤职、撤销党内职务处分;
耿志修	铁道部科技司原司长,现任安全总监兼副总工程师	给予降级、党内严重警告处分;
缪伟忠	通信信号集团公司副总经理、党委常委	给予撤职、撤销党内职务处分;
张海丰	通信信号研究设计院董事长、党委副书记	给予撤职、撤销党内职务处分;
龙京	上海铁路局原局长、党委副书记	给予撤职、撤销党内职务处分;
李嘉	上海铁路局原党委书记	给予撤职、撤销党内职务处分;

对其他责任人员,根据其应承担的责任给予相应党纪政纪处分。

## 政坛高层人员开始大调整 俄三号人物被“梅普”踢出局

俄罗斯总统梅德韦杰夫27日签署命令,任命办公厅副主任弗拉季斯拉夫·苏尔科夫为政府副总理,负责推进俄罗斯经济现代化。

苏尔科夫是俄罗斯政坛“思想家”、“战略家”,他首创“主权民主”理念,曾帮助普京出任总统乃至打造俄罗斯现有政治体系,被不少人视作“梅普”之外的三号人物。

一些分析师解读,苏尔科夫调岗不仅意味着他将远离政治核心,或也暗示统一俄罗斯党领导的政府正决意尝试某种改变。

苏尔科夫的调岗,被认为是俄罗斯本月发生大规模抗议示威以来,政府高层一大人员调整。俄罗斯《生意人报》援引政府消息人员的报道,调职意味着苏尔科夫今后将远离俄罗斯政治核心。

### 回首过往

调令宣布后,俄罗斯国际文传电讯社采访了这名47岁的政客。

苏尔科夫首次公开承认,自己参与劝说俄罗斯首任总统叶利钦向普京移交权力。“在那些帮助叶利钦认识到和平移交权力的人中,我算一个。”

苏尔科夫说:“在那些帮助普京稳定政治体系的人中,我算一个;在那些帮助总统梅德韦杰夫施行自由化政治体系的人中,我也算一个。”

### 低调人物

叶利钦执政时,苏尔科夫进入克里姆林宫,随后效力于普京。足以体现苏尔科夫重要性的是,梅德韦杰夫2008年接任总统职位后,苏尔科夫总统办公厅副主任的职位不变。在普京对外表示重归克里姆林宫意愿之前不久,苏尔科夫短暂获任总统办公厅代理主任。

苏尔科夫爱系黑色领带,有些神秘,接受媒体采访不多。在俄罗斯,不论是高级政府官员、媒体记者还是文化团体领导人,都有拜会他,听取他指导意见的习惯。

俄罗斯前财政部长库德林27日说,苏尔科夫离开克里姆林宫,是普京和梅德韦杰夫所作决定,传递出他俩的改革决心。

普京所在统一俄罗斯党成员克雷什塔诺夫斯卡娅认为:“他是俄罗斯过去这些年来所形成政治格局的创造者……这(他的调离)是一个时代的结束。”(新华社特稿)

## 中国军队入朝报道 纯属子虚乌有

据新华社电 国防部28日在北京举行例行记者会,新闻发言人杨宇军回答了记者提问。

针对媒体提出的中国航母平台近日进行第三次海试问题,杨宇军表示,我航母平台前期开展的上海试验均已达到预期效果,目前正按计划在上海开展后续科研试验。航母平台的科研试验是一个长期的过程。根据工作需要,航母平台今后还将继续出海开展相关科研试验和训练。

有报道称中国军队已派兵进入朝鲜境内,杨宇军明确表示,有关报道纯属子虚乌有。

针对美国一些人担心中国北斗导航系统可能对其构成军事威胁这一问题,杨宇军说,国际上的卫星导航系统都是军民两用系统。中国建设北斗导航系统是为了满足多样化的民用需求,也有利于中国的国防建设。有关人士的担忧是多虑的。

## 严禁强拆强建 强迫农民住高楼

据新华社电 国土资源部28日发布通知,要求各地严格规范城乡建设用地增减挂钩试点,坚持项目管理,封闭运行,凡集体组织和农民不同意的,不得强行开展。严禁强拆强建、强迫农民住高楼。

国土资源部关于严格规范城乡建设用地增减挂钩试点工作的通知说,增减挂钩试点要以土地利用总体规划确定的城镇建设用地区域内的城郊接合部新城区建设、近郊有条件乡村的小城镇和中心村建设、远郊有条件的集中民居新村建设为重点。要量力而行,以农民自愿且不额外增加农民负担为前提。

## 国家质检总局公布抽检结果 多个食品老字号出问题

据新华社电 东方网等28日先后透露,上海腌腊食品业的老字号“万有全”陷入“超标门”。尽管企业表示问题批次产品并未出厂,但“中华老字号”出了质量疵漏还是让消费者担忧。

据了解,酸价是衡量肉制品氧化酸败程度的重要卫生指标,体现肉制品品质的好坏。11月24日,国家质检总局官方网站公布消息,共抽查了北京、天津、上海等28个省、自治区、直辖市227家企业生产的250种肉制品。

其中,上海万有全集团腌腊食品有限公司食品厂于2011年10月5日生产的“万有全”风干五花肉,被检测出酸价实测值超标两倍。

此次国家质检总局公布的不合格信息中,不乏一些“老品牌”、“老字号”。如北京悦华食品有限公司9月27日生产的“京状元”乡巴佬香肠(60g/根),被检出亚硝酸盐超标;天津市肉类联合加工厂今年9月21日生产的“迎宾”熏猪头片(200g/袋)中,检出本不得检出的沙丁胺醇(“瘦肉精”的一种),实测值达到14.7g/kg……几百年的品牌信誉难道一夕间“化为乌有”?

## 韩方允许执法人员 对中国渔船动枪

据新华社电 外交部发言人洪磊28日就韩国日前宣布加大海上执法力度一事回答了记者提问。

有记者问,日前韩方制定有关针对中国渔船违规捕捞的对策,决定大幅增加预算,增加执法舰艇和人员,允许执法人员使用枪械。中方对此有何评论?

洪磊说,中国政府一贯要求本国渔民合法作业,主管部门为此做了大量工作,并将继续加强对本国渔民的管理教育。希望韩方在执法过程中,重视并保障中国渔民的安全与合法权益。

# 朝鲜军民冒雪痛别金正日

联合国降半旗致哀

据新华社电 朝鲜首都平壤28日举行告别仪式纪念金正日。送别仪式开始前平壤下起大雪,城市为白雪覆盖。不少民众等候在道路两旁,等待灵车车队经过。

车队在锦绣山纪念官广场缓速行驶期间,金正恩在灵车右前侧步行(右图),手扶灵车护送,左前侧为朝鲜人民军总参谋长李英浩。金正恩身后为朝鲜国防委员会副委员长、金正恩的姑姑张成泽。灵车两侧总计8人随车步行。

灵车车队前方由警车引导,一辆黑色带队车辆顶部安放一张大幅金正日相片,多辆汽车护送金正日灵车慢速穿过平壤市区主要街道,行驶全长超过40公里。



### 志哀

电视画面显示,送行金正日的民众神情哀伤,有人捶胸顿足,有人掩面哭泣,有人号啕大哭。

一名朝鲜民众说:“在这万分悲痛的时刻,将军的离去,好像把我的心也带走。”

电视直播画面音说,金正日去世后,朝鲜人民将“戮力同心”,做出更大的成就,向金正日将军汇报。

一名教师告诉媒体记者:“将军是我们的一切,我们的所有学术成果都应归功于将军的领导。”

### 传承

一些媒体注意到,过去一周中朝鲜媒体分别用“伟大的继承者”、“最高领袖”、“英明的领袖”称呼金正恩。

《劳动新闻》撰文写道,“金正恩生命的每一刻都充满了对朝鲜人民的爱和关切,”文章写道,“金正日将以永恒耀眼的微笑保佑朝鲜的光明未来。”

朝鲜定于29日举行中央追悼大会。纽约联合国总部28日降半旗,为已故朝鲜最高领导人金正日致哀。

这张12月28日的电视画面显示,朝鲜民众在平壤参加朝鲜最高领导人金正日遗体告别仪式时恸哭。



12月28日,在朝鲜首都平壤,民众用衣物遮盖道路,防止车辆通过时打滑。均为新华社发

## 阿根廷女总统患甲状腺癌

据新华社电 阿根廷总统府国务秘书阿尔弗雷多·斯科奇马罗27日宣布,阿根廷总统克里斯蒂娜被诊断患有甲状腺癌,将在明年1月接受手术。

斯科奇马罗说,阿根廷总统府医疗小组在本月22日对克里斯蒂娜进行常规体检时,在她的甲状腺右叶发现了癌细胞。医生决定在明年1月4日为克里斯蒂娜实施外科手术。

现年58岁的克里斯蒂娜在今年10月的大选中成功连任。



## 穆巴拉克有望洗刷罪名? 律师称已掌握有利证据

据新华社电 针对埃及前总统穆巴拉克等人的审判中断数月后于28日恢复。穆巴拉克,他的两个儿子、前内政部长哈比卜·阿德里以及6名前安全部门主管悉数到庭。

埃及今年年初出现大规模反政府示威,穆巴拉克2月辞职,后遭逮捕,受到多项罪名指控,包括腐败和下令镇压示威者。埃及当局8月3日开始审理穆巴拉克。如果罪名成立,他最高可获判死刑。

示威受害者亲属的代理律师9月指认主审法官里法特及另两名法官未能给予他们足够时间当庭向证人、武装部队最高委员会主席坦塔维提问,要求撤换这三个人。随后,审理进程陷入停滞。

穆巴拉克律师团队成员之一尤斯里·阿卜杜勒·拉齐克27日说,他已经掌握一些新的文件,能够证明穆巴拉克的清白。

## 伊朗警告美以 别逼我出狠招 敢对我制裁 别想用上一滴油

据新华社电 伊朗官员27日警告,如果西方国家对伊朗石油出口实施制裁,伊方将切断经由霍尔木兹海峡的原油运输。

伊朗伊斯兰共和国通讯社当天援引第一副总统拉希米的话报道,如果伊朗石油出口遭受西方国家制裁,“哪怕一滴油都不会流出霍尔木兹海峡”。

霍尔木兹海峡是伊朗南部连接波斯湾和阿曼湾的航运要道,为全球大约四成原油和数量可观的天然气运输必经之地,属全球原油供应“战略咽喉”。

## 英媒评出年度女性榜 大熊猫当选英国“女人花”

据新华社电 英国广播公司28日发布2011年度女性榜,按月挑出当月最受关注或最具代表性女子。中国网球选手李娜,6月在法国网球公开赛捧起冠军奖杯,顺理成章获封6月“女人花”。而12月的当选“女性”尤为特别。

12月,英国广播公司把最后这个月的关注留给了抵达爱丁堡动物园的中国大熊猫“甜甜”。当月4日,“甜甜”与伴侣“阳光”抵达英国,16日在动物园首迎游客,深受喜爱。根据中英两国签署的大熊猫科研合作协议,这一对象征两国友谊的大熊猫会在英国长住10年。动物园方面希望,“甜甜”能在英国当上妈妈。

### 品珍行

# 好酒好茶 品珍行

服务团购: 品珍行是名酒名茶团购客户服务运营商 会员尊享: 品珍行为品位人士提供VIP会员尊享服务

- 【喜迎双节】 买即送、即刻成为品珍行尊享VIP会员
- 【好酒】 酒祖杜康、品珍行地坛川酒、红花郎、长城干红、法国红酒
- 【双重好礼】 买好酒送好茶
- 买好酒送海南游、香港游
- 品珍行信阳毛尖、信阳红、品珍行福鼎白茶

团购热线: 18739926866 13503835106

酒祖杜康品珍行团购服务接待中心: 郑州市未来路与顺河路口

